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Niederschrift 
 
über die 19. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am 
14.02.2022 im Bürgerhuus in Wobbenbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:35 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Bürgermeister Jürg Petersen 
Gemeindevertreter Jan Buntzen 
Gemeindevertreterin Natalie Eckelt 
Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen 
Gemeindevertreter Stefan Nissen 
Gemeindevertreter Sven Paulsen 
Gemeindevertreterin Anke Schaer 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen 
Gemeindevertreterin Margret Wiemann 
 
Außerdem sind anwesend: 
Holger Funk, Amt Nordsee-Treene, als Protokollführer 
sowie eine Zuhörerin und ein Zuhörer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

18. Sitzung am 13.12.2021 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Attraktivierung des Kinderspielplatzes 
9. Beratung und Beschlussfassung über den Vereinsbeitritt " Runder Tisch Natur-

schutz" e.V. Nordfriesland 
10. Information über den B- Plan und F- Plan im Herrweg 
11. Information über die angedachte Hallennutzung bei Iwer Jensen und den entspre-

chenden Vertrag 
  
 Nicht öffentlich 
12. Grundstücksangelegenheiten 
13. Vertragsangelegenheiten 
  
 Tagesordnung 
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Bürgermeister Jürg Petersen eröffnet die 19. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 
Wobbenbüll mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt fest, dass zu dieser Sitzung form- 
und fristgerecht eingeladen wurde und die Gemeindevertretung beschlussfähig ist. 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

Bürgermeister Petersen bittet den Tagesordnungspunkt 8 „Beratung und Beschlussfassung 
über die Annahme des Berichts zum Wobbenbüller Orts(kern)entwicklungkonzepts“ von der 
Tagesordnung zu streichen. Der Bericht wurde nicht fristgerecht vom Planungsbüro erstellt. 
Die weitere Beratung zu diesem Tagesordnungspunkt erfolgt nun in einer gesonderten Sit-
zung der Gemeindevertretung am 21.02.2022. 
Auf Antrag von Bürgermeister Petersen wird als neuer TOP 8 „Attraktivierung des Kinder-
spielplatzes“ eingefügt. Die Gemeindevertretung ist einstimmig mit dieser Änderung einver-
standen. 

 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Dringlichkeitsanträge werden nicht gestellt. 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Tagesordnungspunkte „Grundstücksan-
gelegenheiten“ und „Vertragsangelegenheiten“ nicht öffentlich zu beraten.  

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 18. Sitzung am 13.12.2021       
 
 

Wortmeldungen liegen nicht vor. Die Niederschrift über die 18. Sitzung am 13.12.2021 wird 
einstimmig festgestellt. 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 
 

Eine Zuhörerin fragt nach dem Einsatz des Gemeindearbeiters in Wobbenbüll und zur Kon-
trolle der Hundekotbeutelstationen. Bürgermeister Petersen und Gemeindevertreter Christian 
Thomas Hansen geben ihr Auskunft. Aufgrund des hohen Verbrauchs der Beutel werden die 
Stationen zurzeit nicht nachgefüllt. Die Abfallbehälter werden regelmäßig kontrolliert. Die 
Situation wird beobachtet. Ggfs. soll ein Hinweis im nächsten Gemeindebrief des Bürger-
meisters erfolgen. 

 
 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 
 
 
 
 

• Frau Voiges hat die Berichterstattung für die Husumer Nachrichten aufgegeben. Die 
Gemeindevertretung bedauert diese Entscheidung. 

• Für die Durchführung des Zensus 2022 werden noch Interviewerinnen und Interviewer 
gesucht. 

• Für Heizungsreparaturen bim Bürgerhuus sind bisher Kosten in Höhe von 785 Euro ent-
standen. 

• Über die regelmäßigen Termine im Bürgerhuus wird ein Plan an alle Gemeindevertrete-
rinnen und Gemeindevertreter verteilt. 
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• Seitens der Geleichstellungsbeauftragten des Amtes Nordsee-Treene wurde Hinweise 
zur Anwendung der Gendergerechten Sprache gegeben. 

• Der Winterbrief ist gut angekommen. 
• Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen wird der Generalplan für Wasser und Ab-

wasser übergeben. 
• Die Diebstahlanzeige wegen der Stehle wurde seitens der Staatsanwaltschaft einge-

stellt. 
• Die Vorbemerkungen des Bürgermeisters zum Ortsentwicklungskonzept werden verle-

sen. 
 

 
 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

Wege- und Umweltausschuss 
• Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen berichtet, dass im Mühlenweg wieder Lö-

cher aufgefüllt wurden. Auf Anregungen von Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen wird 
Bürgermeister beim Amt nachfragen, ob noch Jelsa-Schotter erhältlich ist und Christian 
Thomas Hansen sich mit dem Amt wegen einer Geschwindigkeitsbegrenzung im Müh-
lenweg in Verbindung setzen. 

• Wegen der Verkehrsberuhigung im Norderweg ist eine Begehung geplant. Auf Anregung 
aus der Gemeindevertretung wird sich Christian Thomas Hansen mit dem Amt wegen ei-
ner Tonnenbegrenzung in Verbindung setzen. Diese sollte auch für den Süderweg und 
den Schachtweg geprüft werden. 

• Die Aktion „Sauberes Dorf“ soll stattfinden, sobald die Corona-Lage dies zulässt. 
• Der Handlauf bei der Treppe am Deich wurde wieder repariert. 
• Die im Haushalt eingeplanten Sitzbänke sollen kurzfristig bestellt und aufgestellt werden. 
• Im Endeweg soll eine Bank entfernt und im Marschweg aufgestellt werden. 
 
Finanzausschuss 
Gemeindevertreter Stefan Nissen berichtet über die Haushaltsberatungen für die Feuerwehr 
Hattstedt-Wobbenbüll. Es gab keine Einsparungen. Für die Anschaffung von neuer, den 
Bestimmungen entsprechender Schutzkleidung ist ein Betrag von ca. 30.000 Euro erforder-
lich. Außerdem wurden von der HFUK Nord die Hallentore beim Feuerwehrgerätehaus mo-
niert. Hier muss eine entsprechende Lösung gefunden werden. 
 
Kindergartenausschuss 
Gemeindevertreterin Margret Wiemann berichtet, dass beim kirchlichen Kindergarten keine 
Sitzung stattgefunden hat. Beim Kommunalen Kindergarten wurde über die Schließzeiten 
beraten. 
Zu der Auslastung der Kindergärten berichtet Gemeindevertreterin Wiemann, dass in der 
„Arche Noah“ eine Betreuung in 4 Gruppen (18/19/10/15) erfolgt. In der Brückengruppe wer-
den in zwei „U3-Gruppen“ jeweils 10 Kinder und in zwei „Ü3-Gruppen“ jeweils 20 Kinder be-
treut. Im Hort werden in der Klasse 1-2 30 Kinder und in der Klasse 3-4 16 Kinder betreut. 
Das Mittagessen wird sehr gut angenommen. 
Wegen der langen Warteliste ist für die Brückengruppe eine Erweiterung in Planung. setzen. 
 
Bauausschuss 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen wird zu den entsprechenden Tagesordnungspunkten 
berichten. 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

Aus der Gemeindevertretung werden keine Anfragen gestellt. 
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8. Beratung über die Attraktivierung des Kinderspielplatzes       
 
 

Bürgermeister Petersen berichtet, dass seitens der LAG AktivRegion Südliches Nordfries-
land e.V. für das eingereichte Projekt „Attraktivierung des Kinderspielplatzes in der Gemein-
de Wobbenbüll“ eine Förderung aus dem Regionalbudget 2022 zugesagt wurde. 
Mit der Umsetzung des Projektes darf jedoch erst mit Erhalt der Zuwendungsverträge be-
gonnen werden. 
Bürgermeister Petersen verteilt an alle Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern den 
Plan des Kinderspielplatzes und der darin vorgesehenen Spielgräte, der auch dem Projek-
tantrag beigefügt war. 
Alle Anwesenden sind sich darüber einig, dass die Umsetzung des Projektes eine Gemein-
schaftsaufgabe sein soll und sich hieran nicht nur die Gemeindevertretung beteiligt. 
Es wird vorgeschlagen einen Planungsstab zu bilden. Seitens der Gemeinde werden neben 
Bürgermeister Petersen, die Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen, Sven Paulsen, 
Jan Buntzen sowie als bürgerliches Mitglied Christoph Heck benannt. 
Es wird sich eine rege Beteiligung aus der Elternschaft gewünscht. Hierauf soll im nächsten 
Gemeindebrief des Bürgermeisters hingewiesen und in einer gesonderten Postwurfsendung 
geworben werden. Für ein Treffen wird Sonntag, 20.03.2022, 15.00 Uhr, festgelegt. 
Bürgermeister Petersen hebt die gute Unterstützung durch die Amtsverwaltung hervor. 
Preisabfragen für die Spielgeräte wurden bereits vorgenommen. 
Bürgermeister Petersen und Gemeindevertreterin Natalie Eckelt erinnern daran, dass das 
Projekt bis zum 31.10.2022 umgesetzt sein muss und eine Abrechnung über das Amt erfolgt 
ist. 
Nach Aussprache beschließt die Gemeindevertretung einstimmig, das Projekt umzusetzen, 
sobald die Zuwendungsverträge da sind. 

 
 

 
9. Beratung und Beschlussfassung über den Vereinsbeitritt " Runder Tisch Natur-
schutz" e.V. Nordfriesland       
 
 

Nach Erläuterung durch Bürgermeister Petersen und Beratung beschließt die Gemeindever-
tretung mit 8 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung dem Verein „Runder Tisch Naturschutz e.V.“ bei-
zutreten. Der Mitgliedsbeitrag beträgt 50 Euro jährlich. 

 
 

 
10. Information über den B- Plan und F- Plan im Herrweg       
 
 

Bürgermeister Petersen berichtet, dass nach Auskunft der Planerin Karen Hansen noch kei-
ne Rückmeldung von der Landesplanung vorliegt. 

 
 

 
11. Information über die angedachte Hallennutzung bei Iwer Jensen und den ent-
sprechenden Vertrag       
 
 

Bürgermeister Petersen berichtet, dass es keine neuen Informationen gibt. Für den 
18.02.2022 ist ein Treffen geplant. 
 
 
Zu den folgenden Tagesordnungspunkten wird die Öffentlichkeit ausgeschlossen. Die 
Zuhörerin und der Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Öffentlich: 
 

 
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 
 

Es sind keine Zuhörer mehr anwesend. Eine Bekanntgabe der Beschlüsse kann daher ent-
fallen. 
 
 
 

 
 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Peter-
sen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
_________________________________________________________________________  
  Bürgermeister     Protokollführer 


